



27℃~30℃

多云

东北风 微风

启东日报

2024年9月14日 星期六
农历甲辰年八月十二

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:<http://jrqd.qidongnews.com>

今日4版

第5266期



本报讯 9月12日~13日,青海省黄南州委常委、同仁市委书记何杰率调研组来启,就产业发展、基层治理、教育发展、乡村振兴等方面展开深入调研。我市领导蔡毅、顾云峰、唐海兵、高广军、王裕兵、郭建、谢鑫、杨斌、郁丽春、南吉才旺、陈红飞参加活动。

调研组一行实地调研了林洋能源、米歌酒庄、爱可乐旅游用品、中远海运海工、东成电动工具、卫华重工、生命健康科技园等地,感受启东在科技创新引领下的产业蓬勃发展趋势。作为我市特色支柱型产业,电动工具产业备受瞩目,东成电动工具更是其中的代表。看到全线运转的生产车间不断输出各种精密制造的电动工具后,调研组纷纷赞叹启东电动工具产业名不虚传,表示将积极借鉴启东在产业发展方面的成功经验,结合自身资源优势,培育壮大特色产业,为东西部协作注入新的活力。

乡村振兴事关民生福祉,承载着广大农民对美好生活的向往。近年来,我市围绕全面推进乡村振兴,立足本土资源禀赋,统筹推进农业生产、加工物流、休闲观光等全产业链建设,深化一二三产融合发展,走出了一条具有启东特色的农业农村现代化发展之路。调研组走进惠萍镇东兴镇村、吕四港镇范龙村,村庄整洁美观、屋舍错落有致、道路宽敞平坦,处处彰显着乡村发展的强劲脉搏,大家纷纷感叹:“这里的农民生活真是越来越好。”

来到平安法治联盟汇东工作站和幸福二村党群服务中心,调研组一行一同探寻基层治理的新路径。平安法治联盟汇东工作站充分利用现有“大数据+网格化+铁脚板”治理基础,创新落实“多元互动、一站联动”新模式,努力开创基层平安治理新格局。幸福二村社区在党建引领下,打造党群交流的“会客厅”、基层治理的“大平台”、红色物业的“温暖家”。调研组表示将认真学习启东的基层治理经验,不断提升基层治理水平,努力为群众创造更加和谐稳定的社会环境。

调研组一行还实地调研了城市展览馆、市政服务中心、城市第二污水厂、蝶湖小学、少年宫、吕四新渔港等地。在启东·同仁协作合作交流会上,我市还向同仁进行了捐赠。

(本报记者 龚丽丽 王皓)

为东西部协作注入新活力

青海省同仁市调研组来启调研

近年来,我市放大优势、先行突破、率先探索,加快产业向沿海布局,集聚重特大项目——

实现更高维度合作共赢

以“五比五看”为抓手 抓实抓牢经济工作

本报记者 钱爱仁 茅晨华 龚丽丽

目前在手谈项目21个,已落户项目8个,其中5亿元以上项目4个。

近年来,我市抢抓长三角更高质量一体化发展、上海“1+8”大都市圈建设、长江口产业创新协同区建设等战略机遇,部署推进重点合作园区的布局规划,成立协同区建设工作领导小组,建立6个工作专班,合力推进协同区建设。今年1~7月,全市新引进亿元以上产业项目68个,来自上海、苏南的亿元以上产业项目40个,占比达58.82%。

高新区(近海镇)作为重点建设区,持续优化启东配套浦东产业园建设,做深做实新材料、智能制造等产业,全力推进协同区建设工作。2021年,上海昭晟机电(江苏)有限公司落户启东高新区,一期项目投资20亿元,项目尚未竣工,公司便决定追加投资、上马投资二期项目,并预留了三期项目空间,打造全球最大的大直径

无缝旋压阴极辊生产基地。

长江入海口,一条船舶海工产业链横江延绵。9月10日,由振华重工建造的国内首艘15000方舱容双燃料动力耙吸式挖泥船“新海鲟”轮,在振华启东海工举行完工四方见证仪式。“新海鲟”轮总长155.7米,型宽32米,型深13.5米,泥舱最大舱容16808立方米,可实现“一键疏浚”和能效智能优化,典型工况下可进行“无人疏浚”。打开“新海鲟”号供应链清单,84家主要设备供应商,其中76家地处长三角。如今,启东与上海、苏南的船舶、海工合作成为常态,实现了长三角地区上下游企业的协同发展。

“我们将聚力打造‘生物医药就到启东、海工船舶就来启东’的产业地标。”市发改委相关负责人表示,将全力兴港口、聚产业、拓空间,推动全市临港、特色、战略性新兴产业、生产性服务业加速集聚发展,加快把“家门口”的机遇转化为“不可替代”的竞争优势。

平台搭建 科创“飞地”已入驻项目10个

9月10日上午,在上海市浦东新区豪威科技园区启东(上海)协同创新中心内,入驻企业上海金穗时代科技有限公司研发人员正在进行新一轮的产品研发和提

升;百公里外,企业位于启东高新区的生产车间内,各条生产线“火力全开”,一派忙碌景象。

上海金穗时代科技有限公司主要业务为安全门类系统及安防设备研发制造,是上海多家银行的主要供应商。今年3月,金穗时代入驻启东(上海)协同创新中心,并在高新区投资建设生产基地。“上海的创新中心宛如一座坚实的灯塔,为我们提供前期研发的优质平台;启东的生产基地则是强大的后盾,为我们进一步打开广阔市场提供无限可能。”公司负责人浦凯凯慨概道。

区域创新平台是支撑产业高质量发展的“坚实底座”。去年10月,启东(上海)协同创新中心在上海张江科学城核心地带“开张营业”,致力于集聚沪启两地科创和产业资源,建立研发、孵化、前窗在上海,生产、转化、后台在启东的区域创新共同体,是我市在上海打造的科创“飞地”,为两地的跨区域协同合作构建优势互补、资源共享、互利共赢的新格局。目前,中心已入驻项目10个。

启东(上海)协同创新中心在推动区域深度融合方面发挥了至关重要的作用。而我市与上海张江高科签署的战略合作协议,

(下转第2版)

2024年南通市“我们的节日·中秋节”主题活动在启东举办

解锁传统现代融合之美



启东“鲜”上直播“余音未了”

——社会各界热议“活力之城、人文之城、幸福之城”

本报记者 钱爱仁 蔡樱子 孙亚军 钱伶俐

9月12日下午,启东精彩亮相CCTV《远方的家》,市委常委、宣传部部长顾凡做客央视直播间,向全国网友展示启东这座“日出江海,梦启东方”的活力之城、人文之城、幸福之城。CCTV-4《远方的家》央视频号、抖音、微博,以及爱启东视频号、抖音号、启东发布视频号等多个平台同步直播,直播间观看总量达616万人次。“你要的诗和远方,就在三水交汇的地方,在启东等你!”顾凡在直播即将结束时向全国网友发

出邀请,整场直播持续47分钟,启东的人文风情和满满诚意,收获了超高人气。节目内容之全面、影响范围之广、关注热度之高,让我市社会各界人士赞叹不已,大家纷纷发表自己的感想,反响强烈。

助阵嘉宾、“温暖一家”抖音粉丝千万的“90后”博主盛佳辉在直播间向网友展示启东非遗手作虎头鞋,软糯可爱的小鞋子寄托着启东人对新生儿的美好祝愿,引发了评论区网友的一波热烈讨论,“启东虎头鞋是儿时最美好的回忆”“太厉害了,能做出这么精致的鞋子”……一句家乡话

“猫儿头哈子”更是让人倍感亲切。作为这项非遗技艺的传承者,86岁的老人陈秀兰看着自己精心制作的虎头鞋在全国观众面前

亮相,不由得红了眼眶:“没想到这次上央视直播间能得到这么多人的喜爱,希望会有更多人一起保护传承这项技艺。”

启东版画院作为中国版画第一院,以水印版画为特色享誉海内外。直播现场,副院长朱海燕与主持人共同展示版画的拓印过程,精彩呈现水印木刻版画的线条之美、痕迹之美、墨彩之美,网友纷纷留言“太有心思了”“版画之乡果然名不虚传”,并为“启东版画既承接传统又创新时尚”点赞,还有网友表示“一定要来启东,带着孩子一起参观、体验”。悠悠琴声、吴侬软语,国家一级演员、中国曲艺牡丹奖获得者,启东评弹伉俪黄海华夫妇现场演绎评弹北调《赏中秋》,提前为网友送上佳节祝福,听得网友直呼“太醉人”“改天要去听听现场”。

直播间主持人前面的桌面上,一只造

型独特的龙型玩偶引人瞩目,评论区一片沸腾,观众们无不惊呼“好可爱”。玩偶由南通金凤凰工艺玩具制造有限公司(启东承远工艺品有限公司)生产,融合了传统文化艺术、中国神话传说和时尚元素。“我们致力于将启东本土的土布、蓝印花布等元素研发设计制成品文创产品,现在我们和国家非遗代表性传承人吴元新老师合作,推出了一系列独具特色的非遗布艺文创产品,深受消费者喜爱。”公司总经理钟小英介绍,“这次我们的中国龙布偶能登上央视直播间,是对我们致力于打造时尚与传统文化艺术相结合的布艺产业的肯定,也是我们进一步深耕这个市场的动力。”

“在央视直播间,顾凡部长专门推介了启东的电动工具产业,身为其中一员我感到非常荣幸。”

(下转第2版)

敬告读者

中秋假期期间,本报出版作如下调整:
2024年9月15日(星期日)至9月17日(星期二)休刊,9月18日(星期三)起按工作日出版。特此敬告。

市融媒体中心报纸编辑部